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ÚVOD


Sociálne zariadenie PENZIÓN JESEŇ, n.o. už tretí rok poskytuje svoje služby sociálne slabým , chorým, opusteným občanom  a občanom odkázaným na pomoc inej fyzickej osoby. Počas svojho pôsobenia prešlo bránami nášho zariadenia 97 občanov, čo je vzhľadom na kapacitu nášho zariadenia vysoké číslo. V súčasnosti je kapacita nášho zariadenia 17 lôžok, ktoré sú umiestnené na ôsmich izbách vybavených vlastným sociálnym zariadením. O spokojnosť klientov sa v minulom roku staralo 16 zamestnancov zariadenia. Konkrétne v roku 2010 sme do nášho zariadenia prijali 30 nových klientov, z toho 17 klientov bolo prepustených buď do domácej starostlivosti alebo boli preložení do iného zariadenia a 13 klientov v roku 2010 v našom zariadení zomrelo.

Služby, ktoré naše zariadenie poskytuje pre svojich klientov sú identické so zákonom 448/ 2008 Z. z. o sociálnych službách , podľa § 35, ods. 2 a), b), c), teda pomoc fyzickej osobe pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálny rehabilitácia, ošetrovateľská starostlivosť, ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva, osobné vybavenie, utváranie podmienok na úschovu cenných vecí a zabezpečenie záujmovej činnosti.
Do roku 2010 sme vstúpili s cieľom služby nášho zariadenia skvalitniť, upevniť si postavenie na trhu poskytovateľov sociálnych služieb, dostať sa do povedomia širokej verejnosti  a udržať si dobré meno medzi občanmi a klientami nášho zariadenia. Dnes môžeme konštatovať, že ciele sa nám podarilo naplniť, o čom svedčí aj veľký záujem klientov o služby nášho zariadenia.
1 PERSONÁLNE OBSADENIE

V roku 2010 pracovalo v našom zariadení 16 zamestnancov. Z tohto počtu sme mali na trvalý pracovný pomer 6 zamestnancov a 10 zamestnancov na dohodu o pracovnej činnosti. Funkčné zaradenie jednotlivých pracovných pozícií:

-riaditeľ:



1

-vedúca opatrovateľka:

1

- opatrovateľky:


6
- sanitári:



5

- soc. pracovník a referent kultúry:
1

- upratovačka:



1

- mzdár a účtovník:


1

Opatrovatelia sa o klientov starajú v 12- hodinových službách, pričom v službe je vždy prítomný aj sanitár. Pre klientov poskytujú všetky úkony pomoci pri sebaobslužných činnostiach, pomoc pri jedení, zabezpečujú osobnú hygienu klientov, rannú a večernú toaletu, zabezpečujú dodržiavanie pitného režimu klientov, podávanie a dohľad nad správnym užívaním liekov, doprovod klientov na lekárske vyšetrenia, apod.

Sanitár je nápomocný opatrovateľovi, riadi sa pri práci jeho pokynmi, zodpovedá za poriadok na izbách, v kuchynke, stará sa o bielizeň klientov, jej pranie, žehlenie a údržbu, pomáha opatrovateľovi pri sprchovaní klientov, ich polohovaní, prebaľovaní, zabezpečuje pre klientov pohyb na čerstvom vzduchu.

Sociálny pracovník a referent kultúry: zabezpečuje pre klientov sociálnu rehabilitáciu, ich adaptáciu pri vstupe do zariadenia, nácvik sebaobslužných činností, pripravuje program pre klientov, terapeutické činnosti vhodné na zmysluplné vyplnenie voľného času klientov.

Upratovačka je zodpovedná za čistotu celého zariadenia, sociálnych zariadení, dezinfekciu spoločných priestorov, vetranie izieb a spoločných priestorov.

Mzdár a účtovník sa stará o účtovné záležitosti organizácie, pripravuje výplaty pre zamestnancov, odvody do zdravotnej a sociálnej poisťovne, komunikáciu s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, Daňovým úradom.

Riaditeľ je zodpovedný za riadny chod prevádzky zariadenia, komunikuje s lekármi, ktorí zabezpečujú starostlivosť o klientov zariadenia, prijíma nových zamestnancov, uzatvára pracovné zmluvy, komunikuje s príbuznými klientov, informuje ich o potrebách klienta a adaptácií klienta na sociálne zariadenie, vedie poradovník čakateľov o umiestnenie, podľa voľného miesta prijíma nových klientov do zariadenia, pripravuje mesačné porady zamestnancov, zúčastňuje sa porád správnej rady zariadenia, informuje správnu radu o prevádzke zariadenia, komunikuje s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny,  Daňovým úradom, Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny, VÚC, Sociálnou a zdravotnou poisťovňou a ostatnými inštitúciami.

Okrem týchto zamestnancov naše zariadenie spolupracuje v rámci poskytovania a zabezpečovania zdravotnej starostlivosti s ADOS- kou. Kvalifikované sestry vykonávajú pravidelné návštevy v našom zariadení a zabezpečujú pre klientov preväzy rán a dekubitov, rehabilitáciu, podávanie injekcií, infúzií podľa ordinácií lekára, odbery krvi, pravidelné meranie tlaku klientov, meranie glykémií.

2 PREHĽAD ČINNOSTI VYKONANÝCH  V PRIEBEHU ROKA 2010


Cieľom našej práce je pre klientov nášho zariadenia vytvoriť podmienky také, ktoré im budú nahrádzať teplo domova, aby sa v novom prostredí cítili príjemne, spokojne, dobre, ľahko sa adaptovali na nové prostredie. V tomto duchu sme poskytli svoje služby v roku 2010 celkove 30 klientom. Z tohto počtu klientov boli niektorí prijatí do zariadenia na dlhodobý pobyt, niektorí na dočasný ( krátkodobý ) pobyt, nakoľko mali podanú žiadosť aj v inom zariadení a po doručení oznámenia o uvoľnení miesta v štátnom zariadení opustili brány nášho zariadenia. Aj z tohto pohľadu je zrejmé, že hlavným dôvodom opustenia nášho zariadenia sú pre klienta financie, nakoľko ani v tomto roku sme nedostali žiadny príspevok na klientov zo strany VÚC, a tak platby za sociálne služby v našom zariadení sú v plnej réžií samotných klientov a ich rodinných príslušníkov. U dvoch klientov sa nám podarilo dohodnúť s obcami, ktoré do dnešného dňa plnia svoje záväzky voči nášmu zariadeniu a za svojich občanov doplácajú za poskytované sociálne služby.

a.) Poskytovanie ubytovania
: v roku 2010 sme poskytli ubytovanie celkove 30 klientom, z tohto počtu sme 13 klientov zaopatrili v posledných chvíľach ich života  a o ďalších 17 klientov sme sa postarali. Klienti boli ubytovaní vo ôsmich izbách vybavených nábytkom, posteľami s antidekubitnými matracmi alebo váľandami podľa želania klienta, televízorom, vlastným sociálnym zariadením. 
b.) Stravovanie:  našim klientom sme poskytovali stravovanie tak, ako v predchádzajúcich rokoch donáškovou formou. Raňajky, desiaty a olovranty sme klientom poskytovali vo vlastnej réžií prípravou v príručnej kuchynke, obedy a večere boli zabezpečené dovozom z Nemocnice s poliklinikou v Partizánskom.

c.) Starostlivosť o klientov:
pre klientov je zabezpečená celodenná starostlivosť, ktorú im počas služby poskytuje opatrovateľka spolu so sanitárom. Táto starostlivosť predstavuje pomoc pri dodržiavaní osobnej hygieny, pomoc pri sprchovaní, pomoc pri stravovaní alebo samotné kŕmenie klientov, prebaľovanie, dohľad nad dodržiavaním pitného režimu klientov, polohovanie ležiacich klientov, pohyb na čerstvom vzduchu, pomoc a asistencia pri ošetrovaní rán a dekubitov, doprovod klientov na odborné lekárske vyšetrenia, starostlivosť o bielizeň, odevy, pranie, žehlenie, upratovanie, podávanie liekov.
d.) Zabezpečenie zdravotnej starostlivosti:
 zdravotnú starostlivosť pre našich klientov zabezpečuje zmluvný lekár nášho zariadenia, ktorý vykonáva preventívne prehliadky našich klientov, preventívne očkovania, zabezpečuje predpis liekov pre klientov, podpisuje návrhy na ošetrovanie klientov cestou ADOS-ky, odosiela klientov na odborné vyšetrenia. Samotnú ošetrovateľskú starostlivosť vykonávajú sestry z ADOS-ky, ktoré podľa potrieb klientov prichádzajú do nášho zariadenia aj počas sviatkov, sobôt a nedieľ. Ďalej naše zariadenie spolupracuje aj s odbornými lekármi, ktorí buď vykonávajú v našom zariadení pravidelné mesačné vizity alebo si našich klientov objednávajú do svojich ambulancií. Spolupracujeme so psychiatrom, urológom, internistom, gastroenterológom, chirurgom, rehabilitačným lekárom, kardiológom, neurológom a geriatrom.
e.) Ďalšie služby: aj naďalej sa snažíme pre našich klientov zabezpečovať komplexné služby pod jednou strechou. Pravidelné návštevy kňaza sa stali pre našich klientov samozrejmosťou, každý mesiac pristupujú ku svätej spovedi a k svätému prijímaniu. V pravidelných intervaloch chodí do nášho zariadenia kaderníčka a pedikérka a 2x  do týždňa navštevuje naše zariadenie holič. V prípade záujmu a potreby sme schopní zabezpečiť aj služby maséra, ktoré boli našim klientom ponúknuté, ale zatiaľ o ne neprejavili záujem.

f.) Pomôcky pre klientov: našim cieľom je život našich klientov uľahčovať a spríjemňovať. Aj naďalej hľadáme možnosti na zakúpenie rôznych pomôcok pre klientov, postupne dopĺňame počty polohovateľných postelí, získali sme ďalšie antidekubitárne matrace, pre klientov sme vo vstupnej hale zriadili nový spoločenský kútik s TV prijímačom, dokúpili sme na izby prenosné rádiá, izby sme vybavili novými kreslami, zakúpili sme pomôcky na polohovanie ležiacich klientov. 
g.) Poradenstvo: pre príbuzných klientov ako aj pre samotných klientov poskytujeme sociálne poradenstvo pri zabezpečovaní zdravotných a kompenzačných pomôcok pre klientov, pri vybavovaní posudkov pri odkázanosti na sociálnu službu a pod. V rámci poradenstva sa snažíme školiť aj náš personál, ktorí sa v uplynulom roku zúčastnil akreditovaných kurzov, o čom svedčia aj ich získané certifikáty.
h.) Akcie vykonané v roku 2010: do kolektívu zamestnancov sme prijali sociálno - kultúrnu pracovníčku, ktorá sa stará o sociálnu terapiu a kultúru našich klientov. Vo svojej práci využíva metódy aromaterapie, pracovnej terapie, dramatoterapie, muzikoterapie, využíva pohybovú terapiu, pracuje so spomienkovou terapiou a pod. V rámci kultúrneho programu sa s klientami zúčastnila podujatí, ktoré organizovalo Mestské kultúrne stredisko, napr. pri príležitosti MDŽ, mesiaca úcty k starším, ku dňu matiek nás navštívili detičky z materskej školy  s programom venovaným naším babičkám, v lete sme usporiadali niekoľkokrát posedenie pri grile, počas pôstu šikovné ruky našich babičiek a deduškov maľovali veľkonočné vajíčka, na jar vysádzali a zdobili okná a balkóny muškátmi , o ktoré sa počas celého leta starali, v advente pripravili vianočnú výzdobu, adventné vence, napiekli chutné vianočné oplátky a medovníky, ozdobili vianočný stromček a balkón krásnou živou girlandou. Na Mikuláša bol pre klientov pripravený pekný vianočný večierok s malou pozornosťou od Mikuláša, pod vianočným stromčekom si každý klient našiel malý vianočný darček. Nový rok 2011 privítali naši klienti polnočnou kapustnicou.

3 ZHODNOTENIE ROKU 2010
Záverom môžeme konštatovať, že rok 2010 bol pre naše zariadenie z hľadiska naplnenia cieľov úspešný. Vybudovali sme si pevné miesto v okolí v poskytovaní sociálnych služieb pre občanov. Spokojnosť občanov s poskytovanými službami je a bude aj naďalej pre nás prioritou, ktorú chceme napĺňať aj v ďalších rokoch existencie nášho zariadenia. To, že záujem o naše služby zo strany občanov je, svedčí aj poradovník čakateľov o umiestnenie v našom zariadení. Svoje služby chceme aj naďalej skvalitňovať a vylepšovať.
4 PRÍLOHY

Rozpočet zariadenia PENZIÓN JESEŇ, n.o.

Analýza príjmov a výdavkov z pohľadu zákona č. 595/ 2003 Z.z.

Analýzy zdrojov financovania

Výkaz ziskov a strát

Súvaha

Audit – vzhľadom na počet účtovných položiek audit nebol vykonaný.

SCHVÁLENIE A PODPISY
Táto výročná správa bola schválená na 12. zasadnutí správnej rady PENZIÓNU JESEŇ, n.o. dňa 13.5.2011.

Správu vypracoval a predložil:
Bc. Zuzana Daňová, v. r. 

Odsúhlasil:



Ing. Pavol Daňo, v. r.






Jozef Šuráni, v. r.






Agáta Šurániová, v. r.






Katarína Šurániová, v. r.

V Malých Kršteňanoch, 13.5.2011

Pečiatka a podpis štatutárneho zástupcu organizácie:
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